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Ata da 63ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 19 de Março de 2024. 
 
Aos dezenove dias do mês março do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezessete 
horas, no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura para o biênio 2023/2024, 
sob a Presidência do Vereador João Trancoso. O Senhor Presidente solicita a todos 
os presentes para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. 
Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao Coordenador Parlamentar de Plenário 
Edson Gums Mielke para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Aristeu Reetz, 
Ervino Carlos Kloss, Francisco de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João 
Trancoso, José Carlos Biral, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antonio da Silva, 
Neusdete Rossini Moreira. Após a verificação do Quórum Regimental, o Senhor 
Presidente solicita ao Excelentíssimo vereador José Carlos Biral para fazer a Leitura 
Bíblica que se encontra registrada no Livro de Geremias Capítulo 11, Versículo 1. 
Palavra do Senhor, Graças a Deus. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor 
Presidente em nome de Deus Eu declaro aberta a Sessão. Prossegue o Senhor 
Presidente João Trancoso. Quero iniciar aqui cumprimentando o nosso vice-
presidente Juvenal Medici Ferreira, cumprimentando a nossa primeira Secretária 
Neusdete Rossini Moreira, cumprimentando o nosso segundo secretário 
Excelentíssimo vereador José Carlos Biral, cumprimentando o Excelentíssimo 
vereador Marcos Antonio da Silva, cumprimentando o Excelentíssimo vereador 
Francisco de Assis Campos, Reetz, cumprimentando aqui o Excelentíssimo vereador 
Ervino Carlos Kloss, cumprimentando o Excelentíssimo vereador Aristeu Reetz, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Jadismar Alves de Macêdo. 
Cumprimentando aqui a doutora Rúbia. Cumprimentando o Kleber Sabino que está 
fazendo aqui a transmissão é desta sessão. Cumprimentando o produtor rural Elizeu 
Bening. Cumprimentando o funcionário municipal Vaguim. Cumprimentando a 
doutora Marcela. Cumprimentando o Paulo, Zenilda, Nilza, afinal cumprimentando, o 
Edsom, estou esquecendo do Edsom o nosso Coordenador Parlamentar Edson e 
afinal cumprimentando a todos os funcionários desta Casa Legislativa e também do 
Poder Executivo. Dando continuidade o Senhor Presidente solicita Coordenador 
Parlamentar e de Plenário Edson Gums Mielke para mencionar as últimas Atas. Ata 
da 62ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 
05 (cinco) do mês de março do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Ata da 53ª 
(Lê -se 54ª) “grifo nosso”, Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão 
– ES, ocorrida no dia 14 (catorze) do mês de março do ano de 2024 (dois mil e vinte 
e quatro). Após a leitura das Atas pronunciou o Senhor Presidente: Coloco em 
discussão as Atas. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem 
for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Atas Aprovada por 
unanimidade. Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao Coordenador 
Parlamentar de Plenário Edson Gums Mielke para fazer a Leitura da justificativa do 
vereador Jadismar Alves de Macêdo referente a ausência no dia no dia 05 (cinco) de 
março de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Hospital e Maternidade São José - 
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Fundação Rural de Colatina. Declaração de acompanhante: Declaro para os devidos 
fins que Jadismar Alves de Macêdo esteve no Hospital e Maternidade São José - 
Fundação Rural de Colatina no dia 05 (cinco) de março de 2024 (dois mil e vinte e 
quatro) como acompanhante da paciente Lucenira Ramlow Macêdo – Doutora 
Barbara Bienow Demuner. Prossegue o Senhor Presidente. Coloco em votação a 
justificativa de ausência na Sessão. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Justificativa Aprovada por unanimidade. Prossegue o 
Senhor Presidente: Solicita ao Coordenador parlamentar e de Plenário Edson Gums 
Mielke para fazer a leitura dos projetos como segue em Regime de Urgência 
Especial: Projeto de lei Executivo nº 012/2024 – Dispõe sobre a criação do 
Programa Permanente de Tombamento de Bens do Patrimônio Cultural 
Material e Registro de Bens do Patrimônio Cultural Imaterial do Município de 
Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Por questão de Ordem o vereador 
Aristeu Reetz pediu dispensa da leitura dos projetos, solicitou que fosse lida 
somente as mensagens justificando que já foram discutidos com os vereadores. 
Pronunciou o Senhor Presidente. Coloco em votação. Quem for favorável a dispensa 
permaneça sentado ao contrário se levante. Pedido Aprovado por unanimidade. 
Portanto serão lidas somente as mensagens projetos. Projeto de lei Executivo nº 
021/2024 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2024, e 
dá outras providencias. Projeto de lei Executivo nº 022/2024 – Dispõe sobre a 
criação de vaga para cargo de provimento efetivo de Técnico de Enfermagem - 
Equipes de Saúde da Família - ESF - referência 02 Especial, pertencente a 
Estrutura Administrativa do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras 
providências. Projeto de lei Executivo nº 023/2024 – Abre crédito especial e 
altera anexos do PPA e da LDO de 2024, e dá outras providencias. Projeto de lei 
Executivo nº 024/2024 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO 
de 2024, e dá outras providencias. Indicação Nº 001/2024 - de autoria do 
vereador JUVENAL MEDICI FERREIRA, solicita ao Senhor Presidente desta Casa 
Legislativa, após aprovação em plenário, remeta ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
a presente INDICAÇÃO, para que o mesmo envie a esta Casa projeto de lei com a 
tomada de providências para adequar e proceder com reformas e a ampliação da 
arena “Gledson Shultz”, principalmente nos vestiários. Prossegue o Senhor 
Presidente: também neste momento quero agradecer a presença da secretária 
municipal de administração Kátia Mielke e também agradecendo a presença também 
do nosso Excelentíssimo vice-prefeito que se encontra aqui. Prosseguindo o senhor 
presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei 
Executivo Nº 012/2024 – Dispõe sobre a criação do Programa Permanente de 
Tombamento de Bens do Patrimônio Cultural Material e Registro de Bens do 
Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras 
providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável a dispensa permaneça 
sentado ao contrário se levante. Urgência Aprovada por unanimidade. Coloco em 
discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 
021/2024 –Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2024, e dá 
outras providencias. Está em discussão a urgência do projeto. Não havendo 
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nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável a dispensa 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência Aprovada por unanimidade. 
Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo 
Nº 022/2024 – Dispõe sobre a criação de vaga para cargo de provimento efetivo 
de Técnico de Enfermagem - Equipes de Saúde da Família - ESF - referência 02 
Especial, pertencente a Estrutura Administrativa do Município de Vila 
Pavão/ES, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. 
Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável a 
dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência Aprovada por 
unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Lei Executivo Nº 023/2024 –Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da 
LDO de 2024, e dá outras providencias. Está em discussão a urgência do projeto. 
Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável a 
dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência Aprovada por 
unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Lei Executivo Nº 024/2024 –Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da 
LDO de 2024, e dá outras providencias. Está em discussão a urgência do projeto. 
Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável a 
dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência Aprovada por 
unanimidade. Pronunciou o Senhor Presidente: Neste momento quero franquear 
a palavra aos vereadores inscritos para uso da Tribuna. Primeiro vereador inscrito 
vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos. 
Boa tarde ao presidente desta Casa de Lei, ao vice-presidente, primeira secretária, 
segundo secretário, Kloss, Marquim, Aristeu, Jadismar e todos que estão aqui 
presentes, Vaguim, Rúbia e Kléber Sabino. Senhor presidente eu vou sair do foco 
aqui um pouquinho. Eu queria mandar um alô pra uns vagabundos que tem na rua 
aí, meia dúzia de vagabundo que eles vão pra festa fazer churrasco, eles não vão 
falar de política, vão falar de político, que no Pavão não tem vereador, que vereador 
pode pegar eles tudo e interrar  de cabeça para baixo, eu quero mandar um alô pra 
esses vagabundos e a metade desses vagabundos, uns 03 (três) deles são 
candidatos e eles são candidatos de 50 (cinquenta) votos , 40,50 (quarenta, 
cinquenta) votos, não é candidato demais, eles são... eles tem vontade de estar aqui 
dentro mais não tem competência. Vocês não têm competência, vocês nunca vão 
entrar aqui. Porque eu estou seguindo um homem sábio, ele é vereador, ele é 
prefeito, ele é deputado, ele é governador, ele é deputado federal, ele é senador e é 
presidente do mundo. Sabe o que eles fizeram? Mataram ele. Eles mataram ele 
porque ainda não foi bom, então nóis, gente deixa falar, deixa dar cacetada e eles 
vão vir, o deles vão colher. Quem planta colhe, e eles estão plantando e vão colher e 
o nome desse homem que eu falei aqui é Jesus Cristo.... Eles não mataram um 
porqueira não porque ele voltou. Ele voltou e está aí cobrando do pessoal e vai 
cobrar desses pilantras, desses covardes. Eu quero que eles vem a candidato. Vem 
a candidato e vem disputar a eleição, do jeito que eu falei com o Mazim dos Anjos 
estou falando com essa meia dúzia de vagabundo. É meia dúzia de pilantra, 
covarde, vagabundo. Eu posso falar aqui 10 (dez) minuto, agora eles têm direito de 
entrar nesta Casa de leis aqui e falar 20 (vinte) vem falar aqui se eles têm moral. Eu 
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já estou falando e vou tornar falar, são vagabundos e é candidato de 40,50 
(quarenta, cinquenta) votos. Não é candidato de mais não porque são pilantra e são 
covarde fala na cara, cara, fala na cara da gente, agora falar que aqui dentro não 
tem vereador, aqui tem. Aqui tem vereador com responsabilidade. Eu sou ficha 
limpa. Eu posso aprovar que eu sou ficha limpa, agora eles são bandido porque 
saíram de política aí e falaram que não tinha nem um centavo no bolso e voltaram 
milionário. Eles têm que ter vergonha na cara porque eu tenho. Essas são minhas 
palavras e muito obrigado. Pronunciou o Senhor presidente João Trancoso. 
Obrigado Excelentíssimo vereador. Segundo vereador que vai fazer uso da Tribuna 
vereador Vice-presidente Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa tarde 
a todos, quero neste momento mais uma vez agradecer a Deus por estarmos aqui. 
Quero cumprimentar a mesa em nome do presidente, cumprimentar o plenário, os 
vereadores, vereadora, a vereadora mais bonita. Né! Só tem uma. Né vereadora! Eu 
falava isso aí a Marlene ficava rindo. Riso, cumprimentar aqui o vice-prefeito, 
cumprimentar os nossos funcionários públicos que está presente, de uma forma 
especial cumprimentara a todos. Eu no governo passado, eu governo que eu 
caracterizo com o governo do atraso. Eu coloquei 29 (vinte e nove) indicação e fui 
atendido sabe com quantas? Nenhuma. E agora eu resolvi fazer uma nesse 
governo. Até porque até agora não foi necessário fazer indicação e mais eu tenho 
preocupação com isso aí. Preocupação por quê? Nós temos tantas obras em 
andamento, obras licitadas presidente eu até discuti isso com o senhor a poucos 
dias atras. O vice-prefeito aqui presente e há uma preocupação muito grande porque 
o tempo passa muito rápido e obra não inaugurada e não pronta é sinônimo de 
atraso, sinal de falta de planejamento, fora os comentários que saem, que a 
oposição está de boca aberta porque eles não têm costume com obras, mais no 
momento que uma obra é licitada, no momento que uma obra é começada e não 
terminada, é gera um desgaste grande político pra nós. Né! Porque aí é o prato 
pronto pra onça chegar e beber a água e comer, aí ela vai almoçar e ficar tranquila. 
Né! Nós sabemos disso, os vereadores sabem disso, o setor de licitação sabem 
disso, os secretários e secretárias Kátia  sabem disso e há uma preocupação, nós 
estamos com empresa aí, eu, eu tiro pela Praça Rica, Praça Rica nós estamos com 
6 (seis) meses numa obra e a obra está do mesmo jeito, está voltando pra trás, 
então assim, precisar ver essa forma, precisamos reunir o governo, o nosso governo 
porque não é fácil contemplar um recurso, licitar uma obra e colocar ela em 
andamento e a empresa chega e fica aí massando mamão sem ele estar maduro. 
Né? E são muitos, muitas obras, é eu até relatei algumas aqui. Né! Obras que se 
nós deixarmos assim da forma que está indo vai ficar a metade pra trás sem ser 
contemplado e aí acontece o que todo mundo sabe. Né! Nós vamos, nós vamos 
pegar o prato, fazer a comida e dá pra pessoa comer. Se o cara for preguiçoso vai 
falar que perdeu a fome. Né! Então assim, eu, a gente, eu acho que vai ter uma 
reunião com o prefeito amanhã, eu acho que é uma pauta boa da gente colocar isso 
daí. Né! Então assim, muitas obras, né, eu, eu tiro pela Praça Rica, nós estamos 
com uma obra para captação de água, rapaz, meu Deus do céu não tem cabimento 
uma coisa dessa. Né! Tá tudo de enfeite, tem 06 (seis) meses que está lá não fez 
nada, nada, praticamente nada. Né! Como tantas outras que eu estou 
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acompanhando. A minha preocupação é que a gente luta muito. Né! E aí se você 
não contempla a obra, é o desgaste é grande. Né! Então assim, deixar essa fala, eu 
acho que amanhã é um dia bacana da gente tá com o prefeito, com os secretários 
que vai estar presente e saber que a responsabilidade agora é grande, é nossa, a 
parte do governo foi feita, parte do secretário foi feito, mais agora cabe os 
vereadores e o prefeito. Esse bolo agora se ele estragar quem vai ter que comer ele 
é nós. Não adianta nóis (lê-se nós) “grifo nosso” fazer, fazer, fazer e não contemplar 
e não inaugurar as coisas, não adianta. É a mesma coisa de fazer uma obra e ficar 
todo mundo quietinho e ninguém fala nada. Né! Aí, há quem fez a obra? Foi, não sei 
quem é, quem fez, então precisamos é nossa obrigação e dever sim correr atrás. 
Nós recebemos do povo pra isso, mas nós temos que ser ágil e contemplar as 
obras, inaugurar as obras e destacar mais o que nós estamos fazendo. Quando 
algum vereador, algum candidato a vereador fala vereador Francisco é isso aí, 
costuma com isso aí irmão, eles quer a sua cadeira. Né! Mais aí é complicado, a 
minha tá ali, vai pra 20 (vinte) anos, pra tomar a minha cadeira tem que ser melhor 
que o povo do nosso município. Eu não vou falar eu não porque é o povo que me 
elege, então não é eu. Pra tomar a minha cadeira tem que ser melhor do que eu. 
Deixa falar, briga não. Deixa falar porque e você falar 50 (cinquenta) votos é muito 
voto rapaz. Hum, 50 (cinquenta) votos é u chá de cana. Então voltando Senhor 
Presidente a questão da indicação que vai ser colocada aqui, eu quero adiantar o 
processo pra falar uma vez só, e já pedir os votos de Vossas Excelências para 
aprovação da reforma e ampliação principalmente dos vestiários da arena “Gledson 
Shultz”, é o nome determinado do campo um projeto que foi colocado. Lá eu fiz 03 
(três) indicação no governo passado, nada foi atendido e lá usa, vocês viram aqui os 
usuários que foi acabado de ser lido e é uma obra muito importante, as igrejas usam, 
fizeram até um cronogramazinho agora, as igrejas na parte da manhã principalmente 
a igreja adventista. Né Seu Ervino? Que tá lá, o vereador Ervino sabe disso, que 
estão participando uma coisa muito bonita, faz piquenique até 11h (onze horas), 
então precisa ser olhado agora com carinho especial e a ampliação é pouco, já 
mostrei o secretário, ele sabe e deixar o pedido de voto aqui pra Vossas Excelências 
aprovação dessa indicação, que eu acho que é só uma e ela vai ser aprovada e o 
prefeito vai ver com bons olhos e vai estar fazendo essa reforma, secretário de, de 
esporte está aqui deve ter um milhão lá separadinho pra colocar nesse, nesse 
projetinho aqui. Então está bom, essas são minhas falas. Pronunciou o Senhor 
presidente João Trancoso: Passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o 
Projeto de Lei Executivo nº 012/2024 – Dispõe sobre a criação do Programa 
Permanente de Tombamento de Bens do Patrimônio Cultural Material e 
Registro de Bens do Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Vila 
Pavão/ES, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Não Havendo 
nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão 
o Projeto de Lei Executivo Nº 021/2024 –Abre crédito especial e altera anexos 
do PPA e da LDO de 2024, e dá outras providencias. Está em discussão o 
projeto. Não Havendo nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por 
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unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo Nº 022/2024 – 
Dispõe sobre a criação de vaga para cargo de provimento efetivo de Técnico 
de Enfermagem - Equipes de Saúde da Família - ESF - referência 02 Especial, 
pertencente a Estrutura Administrativa do Município de Vila Pavão/ES, e dá 
outras providências. Está em discussão o projeto. Não Havendo nenhuma 
manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o 
Projeto de Lei Executivo Nº 023/2024 –Abre crédito especial e altera anexos do 
PPA e da LDO de 2024, e dá outras providencias. Está em discussão o projeto. 
Com a palavra o vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa 
tarde mais uma vez. Senhor Presidente um projeto desse compensa vim aqui na 
frente e votar porque pelo menos aquele pessoal lá, aquele povo, eu pensei que 
aquele ginásio tinha até acabado, aquele pessoal lá merece, pelo menos eles 
gostam de futebol. Quando a pessoa gosta de uma coisa a gente tem que juntar 
todo mundo, reunir e votar pra alavancar o município, esse eu voto. Meu voto é sim. 
Pronunciou o Senhor presidente João Trancoso: Está em discussão o projeto. Não 
Havendo mais manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em 
discussão o Projeto de Lei Executivo Nº 024/2024 –Abre crédito especial e altera 
anexos do PPA e da LDO de 2024, e dá outras providencias. Está em discussão 
o projeto. Não Havendo nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por 
unanimidade. Coloco em discussão a Indicação Nº 001/2024- de autoria do 
vereador JUVENAL MEDICI FERREIRA, solicita ao Senhor Presidente desta Casa 
Legislativa, após aprovação em plenário, remeta ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
a presente INDICAÇÃO, para que o mesmo envie a esta Casa projeto de lei com a 
tomada de providências para adequar e proceder com reformas e a ampliação da 
arena “Gledson Shultz”, principalmente nos vestiários. Está em discussão a 
Indicação. Não Havendo nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovada por 
unanimidade. Neste momento partimos para o encerramento de mais uma sessão 
agradecendo ao nosso poderoso Deus. Né! Que ele tá acima de nós todos. Né! 
Gratidão a ele. Né! E também temos que alembrar neste momento que tem alguém 
da nossa casa aqui fazendo aniversário amanhã. Né! O Diego. Cadê o Diego? Faz 
favor Diego. Vem cá, você é o nosso aniversariante meu amigo. Que bom! Mais um 
ano de vida. Né! Que bom! Neste momento, né, vamos, é cantar os parabéns para o 
nosso querido amigo. Né! E funcionário desta Casa Legislativa. Em seguida foi 
cantado os parabéns. Ei, é Diego que Deus possas estar te abençoando meu irmão. 
Né! E que o dia de amanhã possa ser todo seu. Tá! Falou! Neste momento vamos 
encerrar agradecendo aqui a presença, né, dos Edis, o vice-prefeito, da Kátia e 
desejando aqui todos uma boa tarde, uma boa noite e que Deus nos abençoe, nos 
proteja, nos guarda e estendendo aquele abraço fraterno também da Câmara 
Municipal de Vila Pavão a todos os munícipes. Como não temos mais nenhum 
assunto a tratar e em nome de Deus declaro encerrada essa Sessão Ordinária, e 
para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira, lavrei a 
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presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 19 
(dezenove) dias do mês de março de 2024. 
 
 
 
 
 
      João Trancoso                                       Neusdete Rossini Moreira 
        Presidente                                          Primeiro (a) – Secretário (a) 
 


